
Библиотечный урок 

«Все сказки в гости к нам» 

Цели: прививать интерес к чтению, к сказке; развивать память, 

наблюдательность, активность, самостоятельность. 

Ход мероприятия: 

I. Вступление: 

- Здравствуйте, ребята! Я рада видеть вас на нашем мероприятии. Скажите, а 

вы любите сказки? А какие бывают сказки? (Волшебные, о животных, 

бытовые) 

- Сказка – занимательный рассказ о необыкновенных, часто фантастических 

событиях и приключениях. Реальный мир преображён. Мы узнаём и не узнаём 

его. В сказках о животных звери говорят, хитрят, обманывают, дружат. В 

волшебных сказках много фантастического: Змей Горыныч, русалки, Баба-

Яга, Кощей, ковёр-самолёт, сапоги-скороходы. В бытовых сказках 

рассказывается о событиях каждодневной жизни. Здесь нет чудес и 

фантастических образов, действуют реальные герои: муж, жена, солдат, купец, 

барин, поп и др. ... Это сказки на семейно-бытовые темы, в которых 

положительные герои побеждают благодаря смекалке, находчивости и уму. 

- У сказки есть свои премудрости, без которых и сказка не сказка. Например, 

зачин – это начало сказки: «Жили – были…» или «В некотором царстве, в 

некотором государстве…». Концовка – это последние слова сказки: «После 

того они жили долго и счастливо» или «И я там был, мёд-пиво пил, по усам 

текло, а в рот не попало». Эпитеты – это красочные признаки предмета: 

«живая вода», «добрый молодец», «красная девица» и т.д. 

Обзор книжной выставки. 

- А теперь назовите ваши любимые сказки. Молодцы! Сейчас мы узнаем, 

насколько хорошо вы знаете свои любимые сказки.  

- Я приготовила для вас несколько конкурсов.  

 

II. Конкурс «Волшебный сундучок» 

 

- Ребята, в волшебном сундучке находятся предметы из разных сказок. Я буду 

вынимать предметы, а вы будете отгадывать из какой сказки данный предмет. 

     1. Ключ – «Золотой ключик или приключения Буратино» (А.Толстой) 

     2. Туфелька – «Золушка» 

     3. Монетка – «Муха-цокотуха»  «К.Чуковский) 

     4. Зеркало – «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях»  (А.Пушкин) 

     5. Яйцо – «Курочка Ряба» 

     6. Яблоко – «Гуси-лебеди» 

     7. Игла – «Иван-царевич и серый волк» 

 



III. Конкурс «Исправь ошибку» 

- В сундуке много лет хранились сказки, но от времени названия некоторых 

сказок перепутались. Вам нужно найти и исправить ошибку. (Выходят по 

одному, достают карточку, читают и исправляют.) 

1. « Царевна — индюшка». 

2. «По-собачьему велению». 

3. «Сивка- будка». 

4. «Иван-царевич и зелёный змей». 

5. «Сестрица Алёнушка и  братец Никитушка». 

6. «Петушок —  золотой пастушок». 

7. «У смеха глаза велики». 

8. «Лапша из топора». 

9. «Волк и семеро собак» 

10. «Кот в валенках» 

 

IV. Конкурс «Угадай героя сказки» 

1.  На сметане мешён, 

     На окошке стужён. 

     У него румяный бок, 

     Кто же это?    (Колобок) 

2.  Девочка добрая в сказке жила, 

     К бабушке по лесу в гости пошла. 

     Мама красивую шапочку сшила 

     И пирожков дать с собой не забыла.  (Красная Шапочка) 

3.  Человек немолодой 

     С преогромной бородой. 

     Обижает Буратино, 

     Артемона и Мальвину.    (Карабас Барабас) 

4.  Я мальчишка деревянный, 

     Вот и ключик золотой! 

     Артемон, Пьеро, Мальвина – 

     Дружат все они со мной.     (Буратино) 

5.  В шляпе синенькой мальчишка 

     Из известной детской книжки. 

     Он глупышка и зазнайка, 

     А зовут его … (Незнайка) 

      6.  И на мачеху стирала 

           И горох перебирала 

           По ночам при свечке. 

           А спала у печки.     (Золушка) 

7.  Трое их живёт в избушке, 

     В ней три стула и три кружки, 

     Три кроватки, три подушки. 



     Угадайте без подсказки 

     Кто герои этой сказки?  (Три медведя) 

8.  В лесу тёмном на опушке, 

     Жили дружно все в избушке. 

     Маму дети поджидали, 

     В домик волка не пускали.   (Волк и семеро козлят) 

       9. Уплетая калачи, 

          Ехал парень на печи. 

          Прокатился по деревне 

          И женился на царевне. (Емеля) 

    10. Летела стрела и попала в болото, 

          А в этом болоте поймал её кто-то. 

          Кто распростился с зелёною кожей, 

          Стал мигом красивой, пригожей?   (Лягушка) 

11.В диких джунглях он живёт, 

  Волка он отцом зовёт. 

  А удав, пантера, мишка – 

  Друзья дикого мальчишки.  (Маугли) 

12. Живёт в лесной избушке, 

Ей скоро триста лет. 

И можно к той старушке 

Попасться на обед.  (Баба Яга) 

13. Появилась девочка в чашечке цветка, 

А размером крошечка чуть больше ноготка. 

В ореховой скорлупке девочка спала, 

Кто же эта девочка, что нам во всём мила? (Дюймовочка) 

14. Сидит в корзине девочка 

У мишки за спиной. 

Он сам, того не ведая, 

Несёт её домой.    ( Маша из сказки «Маша и Медведь») 

15. Он сына мельника в маркиза превратил, 

      Затем на дочке короля его женил. 

      При этом я открою вам секрет, 

      Был, словно мышка, съеден людоед. (Кот в сапогах) 

 

V. Конкурс «Кто в теремочке живёт?» 

- Стоит среди леса теремок. Он не низок, не высок. И живут в этом тереме 

дружно разные зверушки. А какие? (Ребята выходят по очереди к доске, 

выбирают нужную картинку и прикрепляют к терему: мышка, лягушка, зайчик, 

лиса, волк) 

 

 



VI. Инсценировка сказки «Репка» 

- Когда вы были маленькими, вы слушали сказки. Став постарше, стали читать 

сами. Но сказки можно не только слушать и читать, но смотреть и играть, что мы 

сейчас с вами и сделаем. Для этого я выбрала сказку «Репка», заодно и 

посмотрю, знаете ли вы эту сказку и какие вы артисты. 

(Дети получают эмблемы с названиями героев. Библиотекарь читает сказку, дети 

выполняют действия.) 

Репка 

Посадил дед репку. Выросла репка большая-пребольшая. Стал дед репку 

из земли тащить: тянет-потянет, вытянуть не может. 

Позвал дед … . Бабка за дедку, дедка за репку — тянут-потянут, вытянуть 

не могут. 

Позвала бабка … . Внучка за бабку, бабка за дедку, дедка за репку — тянут-

потянут, вытянуть не могут. 

Кликнула внучка … . Жучка за внучку, внучка за бабку, бабка за дедку, дедка 

за репку — тянут-потянут, вытянуть не могут. 

Кликнула Жучка … . Кошка за Жучку, Жучка за внучку, внучка за бабку, бабка 

за дедку, дедка за репку — тянут-потянут, вытянуть не могут. 

Позвала кошка … . Мышка за кошку, кошка за Жучку, Жучка за внучку, внучка 

за бабку, бабка за дедку, дедка за репку — тянут-потянут, вытащили репку! 

VII. Заключение: 

- Молодцы, ребята! Со всеми конкурсами справились. Вижу, хорошо знаете 

сказки, а значит, много читаете. 

- В народе говорят: сказка – ложь, да в ней намёк, добрым молодцам урок! 

- Почему так говорят? Чему нас учит сказка? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


